

# 爸妈“潜伏”在微信里

网友称父母偷加微信感觉跟被偷看日记差不多



“儿子，你的女朋友挺漂亮的啊。”最近，小周的一举一动总是被父母悉数掌握。后来他发现父母竟然卧底在他的微信朋友圈里！据了解，不少年轻人的微信都遭遇父母“潜伏”。面对父母的卧底，年轻人直惊受不了了，纷纷展开一场“拉黑”战事。

小周是福州一家网站的编辑，QQ、微博和微信都是他的生活“记录本”，吃个饭都要发张照片上传到微信。不过，最近他像个被霜打了的茄子一样提不起精神。

上个月，他和一个女孩子合了张影，发到微信朋友圈里。当天，父亲就似笑非笑地对他说，“儿子，你的女朋友挺漂亮的啊。”有一天他跟这个女孩子吵架了，他发了一条心情表示郁闷，表示不知怎么处理感情问题。当晚，父母又来亲切慰问了，“儿子，给人家女孩子道个歉就没事啦”。

他百思不得其解，

后来才知道父母“卧底”在自己的微信朋友圈里了。他立即把父母拉黑了，结果被父母批了一顿。无奈之下，他恢复了父母的权限，但是玩微信总是有顾虑。

随着微信普及，不少父母开始加入微信队伍。近日，记者随机抽查了福建高校的30名学生和20名市民，其中12名大学生被父母微信“卧底”，5名市民也有此遭遇。面对父母“潜伏”，年轻人似乎并不开心。

大一学生小宇颇为苦恼，他刚上大学，父母就让他主动交代微信账号。他说，总有一些父母不理解的，甚至“父母不宜”的，不想一举一动都在父母眼皮底下。微信应该是年轻人交流的地方，父母的评论有时候显得格格不入。

黄小姐也对自己有对潮爸潮妈颇有怨言。她说，父母偷加她的微信，这种感觉和小时候被偷看日记差不多。17名被父母“潜伏”的“小伙伴”有13名表示，会把父母拉黑。仅有4名市民表示在微信里跟父母很好的共处。提起被拉黑，小周的父母也很受伤。他们说，其实只是想多个渠道和孩子沟通而已，并没有“监控”的意思。

对此，福州大学心理学教授何少颖表示，家长“潜伏”在儿女微信圈里，虽然可以理解，但不支持。一方面，家长对孩子过分的保护，造成孩子的心理比较脆弱，碰到的问题不知道如何处理，所以家长想着介入。另外一方面，现在的父母亲太忙，跟孩子的交流越来越少，“潜伏”到微信朋友里去窥视。

“但是，这种行为会遭到孩子反对和排斥。孩子排斥父母关注自己的微信微博，跟以前用带锁的日记本防止父母偷看是一样的。家长的介入有时会适得其反。”何少颖说，家长和孩子应当面对面的沟通，不能偷偷摸摸地“潜入”，应该给孩子更多的独立空间。

(据《东南快报》)

“爸妈的网名真是大气上档次啊，赶紧晒出来！”近日，有网友发起“晒爸妈网名”的活动，一些60后、70后父母的网名被晒出来。这些网名有的很搞笑，有的很自恋，有的还会借此秀恩爱……“搞笑！有才！不愧是咱爸妈！”看到爸妈的这些网名，很多网友表示很“膜拜”。

“有一天，我爸跑来问我，你们年轻人现在管长得帅的男人叫啥？我想了想说，男神。我还纳闷爸爸问这干啥，他一直摆手说没事”，网友“海绵宝宝”在一贴吧上称，没几天，她就发现爸爸的QQ名改成了“男神”。“当时我笑惨了，我还跟我爸说，只有大多数女生认为帅的人才是男神”，“海绵宝宝”称，结果老爸回复说，“我当你妈一个人的男神就够了！”

“我妈也很奇葩，网名叫‘我是辣妈’”，说起母亲的自恋，网友“张望”也表示很无奈，“都50岁的人了，还自称是辣妈”。张望告诉记者，她妈平时很喜欢保养，50多岁的人了看起来只有40多岁，平时很喜欢上网。“自从取了那个网名后，每天都有人来加她QQ”，张望说，她妈妈却乐在其中，“她一个都不加，挨个拒绝，还说这样特别有快感”。

说起自己老爸的网名，网友“周红”直呼“太奇葩”了。“我爸很喜欢在QQ游戏上斗地主，他玩游戏的名字就叫‘轰轰轰’”，周红告诉记者，她问过她爸为啥取这个名字，“我爸说斗地主时，每把都要‘轰轰轰’，两下子就把所有对手炸输了！”

除了玩游戏，很多爸妈还会通过网名来“讨口彩”，寄托美好的心愿。杨锋介绍，“我高考没考好，选择了复读，当时妈妈特地申请了一个QQ，取名叫‘金榜题名’，希望我能顺利考上大学”，杨先生说，他工作之后，妈妈的QQ名又改成了“工作顺利”。

很多网友也在网上“吐槽”父母网名秀恩爱这事儿。“我爸网名叫‘海之歌’，我妈跟着起名叫‘海之恋’”，网友“a皓”说他爸妈还常常在QQ空间里面晒幸福，撒娇、秀恩爱。

“父母取一些浪漫、好笑的网名，主要是为了唤回青春的感受”，对此，社会学家谭刚强表示，这些60后、70后父母，在儿女面前形象比较严肃，如今儿女长大成人了，家庭条件也变好了，加上有充足的时间，他们就借助网络这种新工具，用取网名的方式塑造一个不同以往的形象，不仅能唤回青春的感受，还能通过这种方式与儿女有更多的机会沟通，减少代沟，改善两代人的关系。

(据《西安晚报》)

老爸把自己的QQ名改成了“男神”

## 网友晒爸妈网名大气上档次



# 信阳晚报

# 2014

年度发行

# 全面启动

全新改版/更多内容/更多精彩



信阳晚报 河南省一级报纸

刊号: CN41-0064 邮发代号: 35-35

全市各县(区)邮政局(支局)邮报亭均可订阅

订报热线: 6263953

欢迎  
订阅